



一部网友虚构的“脑洞剧”，为何能迅速引来数万转发？

网友为 优质中生代演员 写剧本

C 趋势

A 数据

今年一季度 收视风向趋明显

今年以来,电视剧的收视率数据就显示出了明显的风向。以上周的收视率为例,排在前十位的电视剧中,除了浙江卫视周播剧《蜀山战纪2 踏火行歌》是古装剧,其余9部均为现实题材剧,《美好生活》《老男孩》两部剧更是连续多天以破1的成绩排在52城收视率前三位。

有意思的是,自2018年后,排名榜首的都是现实生

活题材剧,《恋爱先生》《我的青春遇见你》《谈判官》等轮流坐庄。相比之下,《琅琊榜之风起长林》《花谢花飞花满天》等首轮播出的古装剧收视率都没有达到预期。

剧集的网播数据更加明显。据电视剧网络播放量30日榜,三甲分别为《谈判官》《一路繁花相送》《和平饭店》;古装剧仅三部,分别是《凤囚凰》《独孤天下》和《柜中美人》。

B 现状

古装剧雷同 翻拍题材最堪忧

今年,传说中的卫视“开年大剧”《如懿传》《巴清传》都没播,而网络平台上的古装剧则呈井喷之势。其中,《柜中美人》和《独孤天下》话题热度都不高,《蜀山战纪2》口碑也不理想。汇集了迪丽热巴、周渝民、张彬彬等人气偶像的《烈火如歌》,目前豆瓣评分未及格(5.4分),虽然网播量达到13亿,但是话题热度远不及

去年同期的网台联播剧《三生三世十里桃花》。

古偶剧全线哑火,几部古装翻拍剧更是惨不忍睹。陈翔版《寻秦记》豆瓣评分仅2.3分,《新笑傲江湖》豆瓣评分也只有2.4分,剧中混乱的情节和拙劣的表演,挑战着观众忍耐的极限。不少网友和业内人士都表示对此类翻拍剧已经失去了信心。

现实剧抬头 生活题材很受宠

最近,导演郑晓龙在两会发言称:“从《北京人在纽约》到《急诊科医生》,再到《拼图》,我一直都在拍现实主义题材的电视剧。但现实题材并不是最主要的,只要坚持现实主义态度,不管什么题材都可以拍。”

今年以来现实题材剧的

成绩也印证了代表们的判断,主打精品化和差异化的电视剧收获了高口碑:《恋爱先生》拍出了国产都市剧难得一见的高级感;《美好生活》在“换心”的特别设定下并没有偏离现实生活的轨道;《老男孩》则瞄准父子关系,把波折命运与琐碎日常嫁接得有滋有味。

“脑洞剧”走红 反映观众的诉求

《淑女的品格》只是网友的一次虚构,但其引起的热烈反响,却为电视剧的创作提供了参考意义。网友为四位女演员设计的角色是四个持不婚主义、身边却有无数狂蜂浪蝶的大龄女青年:俞飞鸿——设计师,拼酒狂魔;陈数——老师,毒舌冷漠;曾黎——总裁,喜欢为三位闺蜜花钱;袁泉——医生,洁癖,对闺蜜爱唠叨……四个女人,有钱,有颜,有自由,想爱就爱。网友们对这种剧情设定和演员配置纷纷表示支持:“选角满分。”“终于有人get到了中生代女演员的美!”“谁说中生代女演员没流量?”

这条微博迅速走红,一方面反映了网友对目前市面上“伪大女主戏”的审美疲劳,他们认为这四个人凑到一起,才是真正不用依靠男人的“大女主集会”;另一方面,这也反映了网友对中生代女演员的认可。

而更重要的是,这部“脑洞剧”所涉及的不婚主义、“独立人格”等内容,让众多网友产生了共鸣。此前,日韩剧中早已出现了《不结婚》《约会恋爱究竟是什么》《我无法恋爱的理由》等单身话题,但国产都市剧却极少涉及,标榜的所谓“独立女性”也往往只是集万千男性宠爱于一身的“玛丽苏”。值得欣喜的是,在《淑女的品格》爆红之前,业界已经捕捉到“独立女性养成”这一视角,翻拍自《东京女子图鉴》的《北京女子图鉴》将于今年4月与观众见面,该剧聚焦大都市里的剩女、买房、户口、爱情与面包等极具争议的话题,探讨“奔跑与不满足”之下的困惑与选择,力图重新定义“女大主”的形象。(金羊)



不许化妆,不要整容 增加四试,综合考察 300多人入围北影表演学院三试

前日,北京电影学院表演学院艺考进入三试,三百余人入围。与以往不同的是,今年北影表演学院艺考将增加四试,考官将从形象气质、思想品德、文化素养三方面对考生进行考察。

当日,北影发榜处,表演学院已张贴出三试榜。据粗略计算,三百余人进入三试,人数基本与去年持平。今年报考北影表演学院的人数达9693人次,计划招收仅50人。

北影表演学院院长张辉教授介绍,整个表演招生考试全程录像,对考生和考官做出全方位监督。考官由学校严格筛选、随机抽取;除本校老师外,1/4考官为外请专家。他表示,考生考场、考试时间均为抽签决定,考生只报序号,不报姓名,考官之间不沟通,背对背打分。去掉一个最高分和一个最低分就是考生最后得分。初试成绩不计入复试,复试成绩也不计入三试,三试是综合会试,考生最后分数由所有考官的平均分值相加得出。

对于报考表演专业的考生来说,和“颜值”相关的话题总会成为艺考期间讨论的热门话题,今年也不例外。马伊俐去年担任上戏艺考考官时,明确表示拒收整容考生,近日这段采访登上了微博热搜榜。今年,中戏、山艺等多所高校也都表态,对整容考生说“不”。不仅如此,北影三试还对表演专业考生的化妆“零容忍”。

北影表演学院招生三试考生须知共有六条,其中有条与考生的衣着、化妆等问题相关,“所有考生一律禁止化妆,禁止佩戴美瞳,不许穿高领上衣”、“参加三试的考生必须穿着专业练功、紧身运动服及舞蹈专用练功平底鞋”。(中新)

金湖县彩民 喜中双色球二等奖

2月13日,从金湖县白马湖集镇第32080835福彩投注站传出喜讯:该站点彩民喜中“双色球”第2018027期二等奖1注、4等奖6注、六等奖4注。

上午9时左右,机主老胡像往常一样,上机查询中奖信息,先是打印出中奖统计结果,由于中途有彩民购彩,隔18分钟后再次查询并打印出该站点中奖信息,就在老胡用漫不经心的目光往打印纸上那么一扫,情不自禁地说了一声:“乖乖,有名堂。”再仔细一看,他家站点中出双色球第2018027期二等奖1注、4等奖6注、六等奖4注。高兴不已的老胡立即拿出手机拍下打印出的中奖信息,传到金湖福彩微信群中报喜。

经机主老胡介绍,中奖彩民是福利彩票的一位忠诚彩民,非常乐衷“双色球”复式投注,当期中奖彩票就是一张7+1复式票,中六个红球。美中不足的是蓝球未中,遗憾地与825万元的一等奖擦肩而过。(淮安福彩)



天天福彩 添福添彩